

OD NASICH DOPISOVATELO.

Holsington, Kansas. V našem okolí je usazeno několik rodin ale málo kdo přešle dopis do časopisu. Nuž, jsme posud v tom divotvorám Kansasu. Micolá léta jsme se tu mohli pracem adusit a teď abychom zas dávali pozor, by jsme se neutopili, neb tu chci udělat rybník či jezero 12 mil široké, 23 mil dlouhé a 30 stop hluboké. Vada do tohoto jezera chci svést z řeky Arkansas. V údolí řeky přý bude zapotřebí asi šest mostů a ty si musí okres zaplatit. Povídá se, že asi \$10,000 to spraví a už se budují vodní zámký, stavi paláce a dělají háje okolo toho jezera, ba již i v povětří staví lodě, které přý bu lou po jezera jezdit a chystají se na lov ryb a vyjíždky i stíselbu vodního ptactva. Potom co jim bude vody přebývat, tu přý přeputí osadníkům v Rice county za hodný plat. Potom se tu budeme mít dobře, máme porostit jako houby po dešti. Těš se těš, že sem pak bude přeloženo okresní sídlo do našeho Holsington a pozemky přý budou stoupat do nesmírné výšky. Po dobá se, že i ten náš tatfóek nebeský nám k tomu napomáhá, aby to bylo vše zaplavené a ta některý poslá je den dešt za druhým. Nědo si to sice chváln, ale jiní zas ty špatné oosty haní. Takovými jsme my lidé na světě, žádný se nám nezachová, ani ten Pán Bůh všemohoucí. Obilí si stojí výborné. Hlavní naše plodina je pšenice a ta některým vy-mrzla, snad že seli špatné semeno, tak že špatně sešla. Jarní práce v poli nastala a každý to honí o závod, neb špatná úroda po minalé čtyry roky každého naučila dělat. Ten náš stát je prapodivný, je tu m rokem udělá zásek, tak že má každý všeho dost a jiným rokem nemá skoro žádný nic. V úctě, Váa, Václav Susank.

Ontario, Kanada. Je to až k smíchu jak jsou někteří lidé nerozumní a vyostáji stále, že je republikánský prezident zvolený čtyry měsíce a už je v úřadě čtyry týdny a že ještě ne-napravit všechno to zlo, co spodil, a natropila demokratická strana za čtyry roky. Pokud měla republikánská strana vládu, tedy měli lidé výdělký a nebylo slyšet o žádných takových steskách, jako začaly od té doby, co Cleveland nastoupil. Tehdy se neměl dát ten lid svést a mohl mít pořáde dobře, jak ten lid v městech, tak i na farmách. Věk tak jako nemějí rozumu tehly nemají ho až posud. Kdo jen má špetku rozumu ten přece musí nahlédnout, že napravení není tak kvapným a vezme nějaký čas. Po ohni, když člověk vyhoří, nemůže se hnedle stě-hovat do nového, nýbrž napřed musí odklidit ty oharky a vyčistit spáleni-ště pak teprve stavět a když vystaví, teprve se může zase pod vlastní střechu stěhovat. Pak někteří pochy-bují, že by mohli mít všichni lidé práci co je jich v Americe. Proč pak ne? Když mohli mít práci dřív za republikánské vlády a strajko-vali když dostávali dva až tři dolary denně proto že s tím nebyli spokojeni a chtěli víc, proč pak by nemohli mít právě tak dobře zase teď práci a výdělek. Když bude ochranné clo, a Amerika si nepustí do země výrobky evropské, které sama hotoviti může, pak mohou mít všichni lidé zase práci právě tak jako měli dřív a když budou mít práci a budou vydělávat, tedy se zase více spotřebuje, jak toho co rolník vypěstuje, tak toho co dělník vyrobí a budou zase se rozmáhat peníze a kolovat z ruky do ruky. Vemte příklad od našeho. Teď krejčí, švec, za nynějších časů nemá práci. Když koupí fóru dříví, tedy si ho pořezá sám aby ušetřil, protože s tím nic nepro-zabálí. Když mu ale půjde řemeslo tedy si na poženání sjedná. Když

dělník vydělá deset dolarů, tedy je také všechny spotřebuje. Koupí mouku a chleba a peníze za to dostane konečně farmář; koupí obuv a šatstvo a peníze za to dostane konečně zase dělník, který je zhotovitel. Když to tak bude srážat, tedy bude více obchodu, více obchodníků, více vohby, budou se stavět železnice, bude potřeba víc koní v městě, bude potřeba víc domů, bude se stavět, dělníci budou hledáni a budou dostávat lepší mzdu. A pak se mnohý bude divit, kam se všichni ten lid poděl a kde práci nalezi. Všichni ti dělníci kteří jsou ve Spojených Státech nebyli domáci, nýbrž teli odtud z Kanady tam byli mnozí a mnozí na práci a není jeden stát aby tam nebylo Kančanů. Z Clevelandu mi psal jeden svobodný, že by ke mně šel do práce do Kanady, že tam nemá žádný výdělek, a že je jich tam moc co by šli pryč. Když se ale dozvěděl, že by tady nemoh chodit do kostela, tedy už nechtěl o Kanadě ani slyšet. Když by nemohl chodit do kostela a nosit tam peníze, aby se nemohly poslat do říms, tedy tam radši hladem umře. Před rokem 60ým lid opouštěl Cleveland a ne-chali domky a šli pryč. Nějaký Klíka dal domek za flušinet a přijel do Milwaukee a tam našel dost práce. Ten kdo je odhodlaným ku práci, musí za ní chodit a ne práce aby hledala jeho. Ani se nesmí ohlížet na to, jestli je z jedné strany hospoda a z druhé kostel. Takoví lidé obyčejně si k ničemu nepomohou: neboť jestli něco vydělá, tedy co zbyde buď dá hospodskému, anebo knězi. Kněz jim ovšem praví: 'Co pak je do tohoto světa, pamatujte jen na věčnost', ale sám chce hned a nečekal by žádnému ani cent. V úctě, Martin Lohr.

Crete, Nebr. Ctěná redakce! Zavítal sem k nám několikrátě jakýsi pan Jan Slánský, který předstíral, že jest na universitě v Lincoln a bude tam profesorem. Chtěl zde založiti českou nedělní školu. Zlálo se nám hnedle z počátku, že trochu přliší mnoho mluví, ale podle jeho dalšho jednání soudíme, že to u něho snad není v hofejším poschof jaksi v pořádku. Abychom se jej odtud zbavili, při poslední jeho návštěvě, se složilo několik krajanů na jzdni lsteck a poslali jsme jej do Lincoln nazpět. Městské volby dopadly do sti uspokojivě. Mayorem zvolen pozno u pan Wells, republikán, větá-nou, avšak ostatní úředníci byli zvoleni demokraté. Počasť jest nyní neustálená a přichází často přeháň-ky, tak že jest práce v poli náramně zdržována. Po minulé tři roky na-fíkal každý na velké suchu a letos zase stěžují na mnoho deštů, tak že se jest nám těžko zachovat. Znamenám se, Váa, Pozorovatel.

Ravenna, Neb. — Ct. redakce: — Čím více čtu časopisy v nynější době, tím více seznávám, že záležitost západních řádů jest žádost k soudu o povolení našeho práva, s tím toliko rozdílem, že před soudem se nikdy nenadává protivně straně. Věk slova, kteréž my dnes oteme, jako odpadlíci, odstěpení, rebelanti a t. m. podobné, nejsou přliší zdvořilá a do-jista ne v souhlasu s heslem spolku. Jednota ČSPS, sice založena byla, tak jako jiné spolky tehdejší dobou, na stejnoměrný rozpočet úmrtní pro veškeré státy a nemohu pochopit, proč my jediní mezi všemi ostatními měli bychom zůstávat nazpět a ne-kráčet s duchem času. Již všechny aneb skoro všechny spolky uznaly ten system za nepravdivý a chybný a snaží se zjednati napravení s-působem náležitým a pouze u Jednoty ČSPS, bylo až posud marné dovolá-vání se po změně. To mi připadá právě tak, jako kdyby farmář nynější vzdělával své role motykou, aneb dřevěným pluhem proto jen, že tak činili jeho předkové. Každý mladý člověk očekává život dlouhý a po-za-



Máte jednu neb více krav?

Jestli ano, ať již pro zdraví vašeho vřtáku, pro domácnost neb masovnu, měli byste zaříti mléčné odstředivky. The DeLaval Separator... Otčetel: BLAIN, ILL. — Hlavní pístroja 74 Cortland St., NEW YORK



dujili se od něho platy takové na každé úmrtní, jako od starého, tedy ovšem nebdá přistoupiti, aspoň ne pokud je mladým. A jestli přece přistoupne a domáhá se odstranění tohoto bezpráví, tét- křivdy, tedy se mu vytýká odstěpenství. S bratrským pozdravem J. A. Spěváček.

Plasy, Neb. — Naše farmerstvo vytáhlo konečně se svými zbraněmi do pole, bojovat s přírodou o ten vesedejší chlebiček. Nedá se odstra-šiti ani nepřiznáním počasím, které nám právě na sklouku března nastalo, ani tím, že minulý rok jsme pracovali skoro zadarmo a možná, že ani letos nebude lépe. Ovšem, že se nesmíme dát odstrašit a zahodit zbraň do žita, ať je tak anebo tak. Práce na nás čeká dost. Divím se tomo, že časopisy přinášejí zprávy o tak smutných poměrech lidí v městech, že by trpěli hlad a bída. To bývá jen když je neúroda. Věk tou jsme netrpěli; panuje taková lásce a lid má mít hlad. (Pozn. red.: — To jest přece co nám před pěti lety demokraté slibovali, zrušení cla a všechno že bude laciné. Teď když mají všechno laciné, zas se jim to nelíbí). Četl jsem kdysi, že v Americe je dost místa pro 500 milionů lidí, avšak nyní sotva máme 70 mil. a již lid trpí hlad.

Onehdy jsem četl v jednom časopise dopis od p. Msehy z Kalifornie, který slibuje, že by nastal všeobecný blahobyt, kdyby všechno majetek byl zastátněn. Myslím, že se v tom velice mýlí, neboť ani pak by nebyla spokojenost. Kdyby byla úplná rovnost a stejnost mezi lidmi, aby byli jeden jako druhý, všichni hodní, pak by to snad mohlo být, ale pokud jsou lidé hodní i špatní na světě, potud nevěřím tomu, že by se mohlo takové napraví podle návrhu pana Máchy stát. Znamenám se v úctě, Josef Kastl.

Madera, Cal. — Já i matka těšme se zde dobrému zdraví, lepšmu než v Nebrasse. Zde je dobrá vyhlídka kdo by chtěl zaříti polštářnictví (upholstery), pohrobrietví, aneb závod krejčovský. Když by jste o někom věděli, tedy mu můžete toto místo doporučiti. C. A. Dvořák.

Preplavní lístky. Jsem jednatelém všech preplavních linií první třídy. Prodávám lístky do všech částí Evropy i zpět. Nekoupte nikde lístky levněji. Ti, kdož u mne lístky koupí, doestí rychlé dopravy železniční a nejpohodlnější jízdy po moři. Naleznete mne v písárně Burlington dráhy v čísle 1502 Farnam ul., Omaha. Navštivte mne osobně neb dopište na: J. B. REYNOLDS, City Passenger Agent, Burlington Route, Omaha, Neb. 33.6

HOMESEEKERS EXCURSIONS VIA B.C.R. & N. RAILWAY. Dráha tato uspořádá výlety do státní severních, západních a již. států 6. a 20. dubna, 4. a 18. května. Cena liská tam a zpět za jedno jízdě s přídatkem \$2. Lístky platí 21 dní. FOR FULL INFORMATION CALL ON B.C.R. & N. R.R. AGENTS OR ADDRESS, J. MORTON, G.P. & T.A. CEDAR RAPIDS, IOWA

Pravé BROWN OBORÁVAČE Zanesville, Ohio. Jsou nevyrovnatelnými na poli kukuřičném pro svoji rychlost a dokonalost v práci. Jsou pevné, trvanlivé, zhotoveny z nejlepšího materiálu... BROWN MANUFACTURING CO., Zanesville, Ohio. LININGER & METCALF CO., státní jednatelé, v Omaha, Neb.

Velká výprodej OBUVI v Boston Store, roh 16. a Douglas ul. Úplné zásoby obuvi chicagských vyrábětelů obuvi Rice & Hutchins, kteří vlastnili deset obrovských továren a lépe známi byli pod jménem CONTINENT SHOE CO., budou ve výprodeji této dány do prodeje za cenu, jež překvapí každého. — V přilžená: 500 párů dětských stěviček 2 1/2 až 5... 35c 1000 párů dětských stěviček 5, 9 až 11... 75c 1200 párů černých neb hnědých stěviček pro hochy... 80c a \$1.00 500 párů ženských šněr, polobotek 75c Sbirka žensk. domácích trepek 50c Hlavní poláha: 1200 párů ženských šestidolarových stěviček všech velikostí a šířek... \$1.50 Mužské French Patent toleci stěvičky... 2.50 Mužské nejpeknější Shell cordovan šněrovací stěvičky neb perky... 2.50 Muž. Silk Vesting Top stěvičky \$3.00 Pěkné Custom stěvičky pro hochy... 1.50 Mužské French Calf, Seal Top stěvičky... \$2.50 Ženské pěkné černé, hnědé a rudé stěvičky, mající ceny \$6... 3.00 Mužské teleci stěvičky... 1.50 Ženské nejlepší Oxfords... 2.50 " pěkné teleci stěvičky... 2.00 Pěkné stěvičky pro dívky a děti, mající ceny \$2.50 až \$3.00, nyní po... 1.59 a 1.25 Súčastněte se této velké výprodeje, nebudete toho litovat. Boston Store roh 16. a Douglas ul., Omaha, Neb.

The Standard Gem Roller Organ jest divem tohoto věku! Hraje přes 300 kusů. Jest tak jednoduchým, že dítě může naň hrát. NÁŠ GEM ROLLER ORGAN (koncertní ariston) jest nejdokonalějším samostatným hudebním nástrojem. Není a potřebí hudební znalosti a vdkoliv může naň zahrátí obtížné kusy jako kde domov máš? Kde slovanek skladby kostelní, valčíky, šotie, polky, čteryky atd. Dopraví zpěv. Cenu nástroje tohoto ušetříte za jediný večer při pořádném plesu. Vydává jasný zvuk a vyrovná se obyčejným varhanám. Zhotovení nástroje jest důkladné a netřeba mít obavy že se opotřebuje. Jest radobou v domácnosti v každém způsobu. Považte: Ariston tento, hraje 300 kusů, pou-ze \$6.00. Nyní máte při ležtosti ozdobiť domácnost tímto krásným nástrojem. Jest chcete prodávět nejlepší, dopište na dole uá adresu. Zaplatě \$3.00 s objednávkou a tento krásný ariston bude vám zaslán. Další \$3 zaplatíte po obdržení. ODPORUČENÍ: Denně dochází nás dopisy od zákazníků, kteří u nás GEM a CONCERT ARISTON koupili. Obsah jednoho jest právě takový, jako milionu jiných. Pan F. M. Long praví: Sellars, Ky., 10 dubna 1895. Standard Manufacturing Co., 45 Vesey St., New York City. Pánové: Gem ariston, jenž jsem od vás koupil došlo mi v pořádku. Doplatil jsem zby-vačej \$3.00 expresním jednatelím v Mount Sterling. Jsem s ním úplně spokojen a kdybych nemohl koupiti jiný, nedal bych jej ani za \$20. Časy jsou zlé, hubbou však na ně člověk zapo-míná. Užíváme nástroje k doprovázení zpěvu v kostele a v nedělní škole, jakož i v mé domácnosti. S úctou Váš Adresujte na: STANDARD MANUFACTURING CO., P. O. Box 1355, 481 45 Vesey St., New York.

Rukopisy Královský a Zelenohorský. Nejstarší básnické památky české, vyšlé nakl. Pokr. Západu. K nim připojen jest fotolitografický snímek čtyř stran původních rukopisů a provází je vysvětlivky o původu, nálezu a sporu o jich pravost a důkladná přednáška o jich kulturním významu, kterou měl dne 25. května '90 v sni Těl. Jed. Sokol v Chicago, p. J. A. Oliverius. Rukopis Královský. — Záboj a Slavoj v předovním snu staročeském. — Omládv Vlaslav. — Jaromír a Boleslav. — Beneš Hofmanův. — Jaroslav. — Leděba a Labor. — Jihoš. — Jelen. — Kytice. — Opátník. — Báse. — Žalulice. — Štítkovské. — Jahod Rukopis Zelenohorský. — Báse "Libušin soud" a slovek básně "Báse". Adresujte: POKROK ZÁPADU, Omaha, Neb.